

举办中国公众考古仰韶论坛 促公众考古事业发展

2013-10-21 11:33:00

来源: 2013年10月20日 中国新闻网

(原标题: 中国举办公众考古仰韶论坛 促公众考古事业发展)

中新网河南三门峡10月20日电 (记者 孙自法)中国社会科学院考古研究所、河南省文物局、三门峡市政府共同主办的“中国公众考古·仰韶论坛”，10月20日在仰韶文化遗址所在的河南省三门峡市举行。来自一线的考古专家学者和高校及社会上的考古“达人”相聚一堂，共商公众考古事业发展大计。

中国社科院考古所副所长陈星灿说，如今，随着民众知识水平的普遍提高和网络等交流平台的飞速发展，公众考古发展面临新的契机。“中国公众对考古发现的兴趣日益增长，各种形式的公共考古活动方兴未艾”。三门峡市渑池县的仰韶文化遗址是现代中国考古学的诞生地，举办仰韶论坛必将对中国公众考古发展起到有力的推动作用。

河南省文物局局长陈爱兰称，河南是文物大省，全省不可移动文物65519处，有全国重点文物保护单位368处，接近一半是古遗址、古墓葬，这些为当地考古事业、公众考古的发展提供一个广阔空间。她认为，此次在三门峡市举办仰韶论坛，对河南文物事业和公众考古事业发展也将发挥重要作用。

中共三门峡市委副书记、市长赵海燕表示，在公共考古领域，该市正推进崤函古道申报世界文化遗产；制定实施《仰韶村遗址保护规划》，加快仰韶文化产业园区建设；谋划庙底沟遗址公园建设，旨在更好地保护和利用文物资源、普及考古知识、扩大公众参与度。

考古专家在论坛上特别指出，公众考古并非公众直接参与考古发掘、研究工作，而是面向公众普及考古知识，推动公众更多了解考古，提升公众对文物和文化遗址、遗产的保护意识。

本次仰韶论坛主要内容包括“公众考古的窗口”、“公众考古在大学”的交流探讨和考古专家系列公众考古主题演讲，另有来自美国的学者介绍“美国的公众考古”，论坛结束后还将组织赴仰韶文化命名地——三门峡市渑池县仰韶村遗址参观考察。

据悉，为促进公众考古可持续发展，中国公众考古论坛今后计划每年举办一次。

责任编辑: 李海瑞

文档附件:

隐藏评论

用户昵称:

(您填写的昵称将出现在评论列表中) e 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

0499

发表

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号